

Diario de Alicante

En Alicante, un mes. . . 1'50 Ptas. **Número suelto**
España, trimestre. . . 5 **5 CENTIMOS.**

Apartado de Correos **La correspondencia al Director**
El envío de valores al Administrador **Redacción y Administración**
Calle de Castaños, núm. 5

Año . . .

ALICANTE: Lunes 2 de Septiembre de 1907

Número 177

RESPUESTA

A. P. ORS

He leído lo que Nakens ha escrito en «El País» sin inmutarme; no es nuevo el sistema de corrección empleado con nuestros presos...

Quien ahora se indigna por esto, debió indignarse muchas veces antes, ya que con antelación a los hechos aducidos por el bondadoso periodista encarcelado, se han realizado análogos bochornosos actos.

No es este el sitio más apropiado para que yo, humilde exestudiante de Derecho, dé mi opinión sobre el particular: todo un tratado de Derecho Penal podría escribirse sobre asunto tan arduo e intrincado como el que en España constituye el delincuente en prisión.

Soy testigo de mayor excepción, porque de visu he estudiado algunos de los sitios destinados en nuestra nación a cobijar a los que se pusieron fuera de la Ley.

Poco bueno tenemos los españoles, en cuestión de prisiones y en general se puede decir muy bien que no hay ninguna, absolutamente ninguna que responda a las necesidades, a las exigencias del derecho penal moderno.

Mi respetable amigo D. Rafael Saillias ha dedicado muy conienzudos trabajos a la vida penal nacional y lugar preferente, en ellos, a nuestras cárceles; Cuesta también ha escrito sobre el mismo tema y a ellos con más autoridad que yo, me remito.

Bernaldo de Quirós y Llanas Aguilanillo en su «La mala vida en Madrid» hablan de la página 202 del delincuente en prisión con gran detenimiento....

Cien otros autores y tratadistas podría citar aquí que unánimemente condenan nuestro sistema de prisiones.

Dostoyevsky el célebre autor de «El espíritu subterráneo» decía la Casa Muerta al presidio siberiano y casas muertas son nuestros modernos establecimientos penales, ó son antros del vicio y de la depravación los pocos casones viejos que aún quedan para albergar al contingente delincuente que da la sociedad.

Y se da el caso de que con el sistema ocular, el delincuente contrae vicios sensuales tan grandes que a Saillias le ha inspirado la frase «la tierra en que sembró Onan» para definir el presidio.

El otro sistema, el viejo, el que amontona a los reclusos en un patio ó en una gran cuadrada, sin separarlos, tiene el grave defecto que trae consigo la mútua relación constante entre los que hastiados de aquella vida estúpida, sin trabajo y sin distracciones, forman compañías para estafar a los muchos cándidos y ambiciosos que viven fuera de los muros de la prisión.

Tarde, Gil Maestre, Cadaño, Geolard, Lugilde, Garofalo... etc, hablan con su gran autoridad del delincuente en prisión y no voy a transcribir aquí lo por ellos consignado.

Lo ocurrido en ese penal de Chinchilla ocurre con harta frecuencia en los penales todos de todo el mundo; unas veces por causa del recluso, otras por exceso de incultura en los encargados de su custodia.

Yo he presenciado un hecho en la cárcel Modelo de Madrid que me impresionó vivamente: en una de las rejas un golfo anémico con su teléfono logró llevar a su celda un objeto robado por otro golfo recluso en el establecimiento y que nadie pudo averiguar donde lo había ocultado. Enteróse el vigilante del hecho y... a pesar de amenazarle con la bodega no se le pudo arrancar palabra al rapaz semitímido, el cual solamente abrió su boca para vomitar por ella denuestos é injurias contra el guardia resignado...

Conforme está montado hoy el tinglado, la pena no tiene el fin correccional que es de desear: basta visitar una cárcel cualquiera.

Los tratadistas ven en el reo un instrumento del que se sirve la sociedad para intimidar ó conseguir la ejemplaridad, ó lo consideran de otros distintos aspectos... y sin embargo nuestras penitenciarias nos llenan de oprobio cada vez que las hemos de estudiar al ocurrir hechos como los comentados por Nakens.

En 1847 se publicó un Real Decreto en

el que se disponía el establecimiento en Madrid de tres cárceles-modelo: una para presos pendientes de causa, otra para sentenciados y otra para mujeres. Además se hacía una distribución del local atendiendo a los grados distintos del contingente criminoso.

Y sin embargo el infesto casón de la calle de Quiñones y la mala organización del abanico nos abochornarán durante algún tiempo.

El delincuente en nuestras prisiones no trabaja, no lee... no tiene ninguna distracción, y en el interior del presidio se agrupa, constituyendo compañías para la explotación de negocios criminosos, en los que alguna vez intervinieron personas que debieron ser respetables...

Ahora se dignifica el cuerpo de prisiones: la escuela que en Madrid han montado Sales y Ferré, Saillias, Antón... acabará con hechos vergonzosos y salvajes como el que ha motivado esta respuesta.

Mientras al frente de las prisiones no se pongan gentes prestigiosas y de cultura, y mientras no se transforme la organización de nuestros establecimientos penales, se atropellará a los presos, y los delinquentes serán, con el derecho del reintegro a la sociedad, ó unos holgazanes ó unos refinados truhanes.

De todas suertes hoy por hoy, la prisión, lejos de ser lo que debiera, no es otra cosa que una escuela en donde el hombre perverso aprende la carrera espinosa del delincuente.

CATAL.

Teatro-Circo Alicantino

El día diez de Septiembre á las doce de la mañana y en el despacho del notario don Lorenzo de Iriar se celebrará la subasta para la demolición y adquisición de los materiales, muebles y demás enseres que pertenecen á dicho Teatro situado en la plaza de Balmes.

Se admiten proposiciones desde hoy hasta la fecha indicada, hallándose de manifiesto en aquella Notaría á las horas de despacho, el pliego de condiciones, inventario y modelo de proposición á que se han de sujetar los solicitantes.

Alicante 16 Agosto 1907.

DE MI PUEBLO

En Elche no hay Casino. Vergüenza me dá decirlo y pena grande dá pensar en ello, pero es el caso que en Elche no hay Casino. Y lo repito porque siento dentro de mí yo no sé qué extraña sensación voluptuosa al manifestar uno de los grandes pecados de mi pueblo.

Yo no sé por qué razón los criminales se gozan en su crimen y no viven en paz si no hablan de él y lo cuentan y recuentan á propios y extraños con un placer que debe parecerse al que siente el borracho paladeando el alcohol que le mata, el loco dando rienda suelta á la manía que le consume ó el jugador relatando las mil y una peripecias que dieron fin de su fortuna.

No quiero decir esto que sea yo el criminal que acabó con el Casino de Elche. Pero como ello es un crimen colectivo de mi pueblo, alguna parte, seguramente poquísima, me habrá correspondido en la comisión de ese delito; y yo cumplo la ley fatal hablando de él para que se entere todo el mundo y sepa el gran pecado que Elche ha cometido.

Es Elche una ciudad que cuenta con 32 mil almas y que el continuo ir y venir de trenes y tranvías ha convertido en un barrio de la capital de la provincia.

Su paisaje especialísimo, único en el mundo, poblado de palmeras que le forman un anillo maravilloso de verdes plumas que se balancean airosas al soplo de la brisa que el mar envía, le hace ser visitado por cientos de turistas que durante el año cambian provisionalmente sus aires europeos por los nuestros orientales.

La industria y el comercio, que dan vida á Elche, son causa también de que aumente considerablemente nuestra población flotante anual.

Y yo quisiera saber qué es lo que pientan de nosotros cuantos nos visitan, el sa-

ber que en Elche no hay Casino cuando lo hay en todas partes, en Creyillente y en Santapola, en Dolores y en Almoradí y en muchas partidas rurales de nuestro campo extenso.

En la comisión de este pecado alguien ha sido el actor. Otros fueron los consentidores. Y el pueblo es, después de todo, quien sufre las consecuencias vergonzosas.

De justicia sería que cada cual pagase la respectiva culpa, y no el pueblo que, siendo inocente, ha de aparecer á los ojos del mundo culpable de inculcación fuera del movimiento de civilización que hoy en día envuelve hasta á los villorrios más insignificantes.

No hay Casino en Elche, pero en cambio hay prensa, la gran palanca de los modernos tiempos. Con lo cual quiero decir que lo que no va en lágrimas va en suspiros. Lo que por un lado perdemos en civilización lo ganamos por el otro, y quedamos en paz.

Se publican en Elche tres periódicos, dos semanales y uno quincenal.

Son los hebdomadarios «La Semana» francamente *morelista* con aficiones mal disimuladas al Sr. Tari y con pretensiones de *literata*, mal fundadas; y «Heraldo de Elche» que se titula *independiente*, y lo es en efecto, aunque en ocasiones enseña el ribete que tira algún tanto á democrático del Sr. Llopis.

El quincenal se ha bautizado con el nombre de «La Acción» y él mismo se denomina *católico*, del gremio de la buena prensa. Yo, en ese caso me llamaría *crístico*, si la acción hubiera de ser buena. Pero cuando no se lo llama sus razones tendrá, él sabrá por qué, y con su pan se lo coma, que no he de ser el obispo que lo confirma.

La intención de esta *católica Acción* salta á la vista tan pronto como se lee; y su segundo número, fechado el 31 de Agosto, aunque se repartió el 30, no dá de este evidente prueba.

En su artículo de entrada se pronuncia «La Acción» en contra de la católica Francia y se declara entusiasta de los morunos y llama *bravos hijos del desierto* á las *kábilas* de Marruecos, que no son precisamente del Desierto y él mismo lo confiesa cuando á renglón seguido les denomina *valientes marroquíes*.

¿En qué quedamos, oh, católicos de «La Acción»? ¿Son del Desierto ó de Marruecos esos valientes marroquíes, hijos bravos del Desierto?

Y ahora verá Quijano—que es uno de los escritores de *letras de molde* de la «La Acción» (yo no sabía que las letras de molde servían también para hacer escritores)—que no es tan fácil escribir como el se cree. Es decir, fácil sí que es; pero es cuando se sabe escribir y se escribe lo que ya se sabe.

Y sigue escribiendo *Modicus*,—que es el que firma ese artículo de *fondo* (y tan *fondo* dol)—diciendo que «no son los católicos quienes mandan cavar su propia sepultura á los marroquíes, sino los franceses que cerraron los templos católicos y echaron á las órdenes religiosas y arrebataron sus bienes».

Yo le digo á *Modicus*, que eso, dicho así tan en seco, no es verdad, y que él no tiene bastante autoridad para hablar así en nombre de los católicos que azotaron á Prinell por haber asegurado que las estrellas no podían caer sobre la tierra; que atormentaron siete veces á Campanella porque afirmó que el universo era infinito; que hizo abjurar á Galileo y quemó á Giordano Bruno, prisionado á Colón y anatematizó á Pascal en nombre de la religión y á Montagne en nombre de la moral, y torturó las almas y achicharró los cuerpos de miles de seres humanos en nombre de eso que «La Acción» entiende por moral y por religión.

¿Y para qué he de hablar más de la prensa ilicita?

«La Acción» de no haber Casino en Elche, es una mala Acción.

Y «La Acción» no viene á remediarla. ¡Dios nos coja confesados!

DR. SPERLING.

Elche 1 Septiembre 907.

El Mundo Obrero

Ha quedado constituida la Sociedad de empleados de tranvías eléctricos y urbanos de Vizcaya, habiendo solicitado el ingreso en la Federación local de Sociedades Obreras y en la Unión General de Trabajadores.

También ha quedado constituida la Sociedad de Carreteros y cargadores de las agencias de transportes, ingresando como la anterior en la Federación y en la Unión General.

El domingo último comenzó sus tareas el Congreso de la Federación de Sociedades Obreras de Bilbao, celebrando sesión por mañana y tarde.

La Asociación Femenino Socialista de Bilbao conmemorará el III aniversario de su fundación con una velada que se celebrará hoy lunes, á las ocho y media de la noche, en el Centro Obrero.

Tomarán parte en ella varios compañeros de la localidad y se leerán trabajos de otros de fuera.

Se ha reorganizado en Pámanes la Agrupación Socialista, la cual saluda á todas las colectividades que luchan por el mejoramiento de la clase trabajadora y por la emancipación de la Humanidad.

La correspondencia para esta Agrupación á nombre de Anibal Muñiz, Centro Obrero de Pámanes (Santander).

DIARIO DE ALICANTE

Es el periódico de más circulación y de mejor información de la provincia.

Único que sirve á sus suscriptores dos ediciones diariamente.

Corresponsales en toda España y en Berlín, París, Roma y Londres.

Redacción y Administración: Castaños, 57

REDACTORES

Andrés Aracl, Luis Avancini, Queremón Alfonso, Mariano Altolaguirre Molini, Vicente Bañuls, Emilio Costa, Ernesto Chámpuli, Alfredo Carreras, Esteban del Castillo, Claudio Durá, Oscar Espá, Francisco Figueras, Francisco García, Mariano García-Serrano, Eduardo Iriar, Alfredo Jara, Willy Keller, Jorge Llopis, Rafael Maroto, Eduardo Oarrichena, Enrique Puigerver, Enrique Ramos, Mariano Ruiz, José Vidal y Ernesto Villar.

De San Sebastián

(POR CORREO)

Paul Kochausky

Este prodigioso artista tuvo ayer un éxito mayor aún si cabe que el obtenido en su primer concierto del misrocules.

La Administración del Gran Casino puede estar satisfecha de la campaña artística que lleva emprendida y de la brillante serie de conciertos organizada puesto que estos se han contado por llenos.

El día de ayer fué verdaderamente extraordinario, pues jamás hemos visto la sala de tal modo llena, debido al prestigio de que aquí goza el eminente violinista Kochausky cuyo talento y colosal técnica le colocan entre los primeros.

El concierto de Tschalkowsky fué ejecutado por Kochausky de un modo estupendo; la obra que es de gran brillantez, aunque de escaso valor musical, fué interpretada con un fuego y una pasión arrebatadora, sobre todo en la «Oanzonetta» y en el final (lo mejor de la obra), donde hizo verdaderos prodigios de mecanismo, en «octavas», «armonías», «dobles cuerdas», «pizzicatti», «tutti eunti», propios para Kochausky, para el cual no existe la dificultad; aún las cosas más difíciles ejecutadas por él, parecen fáciles; siendo verdaderamente sorprendente que en un cuerpo al parecer débil, pueda caber tanta energía, tanto vigor.

Las ovaciones que recibió á cada uno de los tiempos, fueron estruendosas, enormes, teniendo que presentarse repetidas veces en escena.

En la segunda parte dijo de un modo inimitable la hermosa y bien construida fantasía de «Fausto» de Wieniaski. Rea men-

ta Kochausky es un artista de un temperamento de primera fuerza, pues reúne á todos las ventajas de su enorme y colosal técnica un sentimiento exquisito y una ternura encantadora. La fantasía del «Fausto» ejecutada del modo que ayer lo hizo tan gran artista, implica un corazón y un alma enamorados.

Ante las vivas instancias del auditorio que no cesaba de aplaudir, dió como bis «Hmoresques» de Dvorak y una «Sérénade de Teller», deliciosamente dichas.

La orquesta, dirigida por el ilustre Arbós, acompañó el concierto de Tichalkovsky como de costumbre, con una precisión y maestría admirables.

Ramón MÚGICA.

31 Agosto 1907.

RÁFAGAS

Después de haber faltado al juramento que sabemos los dos únicamente, solo me sé decir cada momento: —¿Es posible que viva cierta gente?

Qué dulces que son los sueños, y la realidad, qué amarga...

¡Yo quiero vivir soñando, pues la realidad me mata!

Tan dulces eran las frases que bajito me decía, que hoy, engañosas y falsas ¡con qué gusto las oíría!

Después de que he sabido aquella cosa yo no sé lo que siento al pasar por mi lado, que la frente inclina y se pone ruborosa.

Si quieres que te adore con locura, demuestra lo contrario á lo que siente tu tierno corazón, y con ventura mil dichas gozarás constantemente.

Tan hecho estoy á sufrir, que mi deleite mayor es llegar á percibir el gran placer del dolor.

Maximiliano G. SORIANO.



Todas las noches, hasta el 4 de Septiembre próximo, se rezará el

SANTO ROSARIO

en la Iglesia de las Monjas Capuchinas, á las siete de la tarde, en sufragio del alma de

LA SEÑORA

Doña Asunción Pérez Cañavate

VIUDA DE SOTO

Sus hijos y demás familia ruegan á sus amigos se dignen asistir á tan piadosos actos y la tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán agradecidos.

Alicante 27 Agosto 1907.

DE RÉ PEDAGÓGICA

Enseñanza de los Idiomas

Se ha dado satisfacción á una necesidad hondamente sentida, al introducir en los estudios generales de segunda enseñanza, la del idioma patrio.

Con muy buen acuerdo, el legislador bautizó con el nombre de castellano y no con el de Gramática, temiendo síduda que nuestro profesorado, malgrase su objeto, limitándole al conocimiento, minucioso, detallado y desesperiante de las cincuenta mil, reglas excepciones que figuran en el compendio de la Real Academia.

No conocemos ciencia más empalagosa y ávida para los niños, y aún para los mayores, que la Sintaxis de un idioma. Raras veces hemos conseguido llevar la claridad de la claridad del conocimiento á la inteligencia del alumno.

¡Que suma de conocimiento, que cultura más extensa, no necesitaría para comprender, la lógica especial de los idiomas y especialmente la del nuestro formado abigarradamente con los elementos dispersos de un latín decadente, hablado por la soldadesca y el populacho!

Cada regla, encuentra un sinnúmero de excepciones sin más fundamento que el gusto de la época o el especial de determinados autores, en boga.

Nosotros dejaríamos, en los Institutos especialmente, reducido el estudio de la Gramática, á cuatro reglas de general aplicación, á la conjugación perfecta en oraciones completas y particularmente de los verbos irregulares, y luego mucha, pero mucha lectura, y explicación de los clásicos modernos, ejercicios en composición escrita y en conversaciones orales; ó sea, enseñar á hablar y escribir correctamente el idioma castellano, en la forma que esto se enseña; hablando y escribiendo.

Y en cuanto al examen lo simplificamos extraordinariamente. Un tema sencillo, á desarrollar por escrito, lectura en prosa y en verso de asuntos al aloc de la inteligencia del alumno, explicación y análisis gramatical de los mismos y pax Cristi.

Así, en breve tiempo, se formaría concepto del estado del examinado, de su poder intelectual, de su forma de letra, ortografía, y cada profesor enseñaría la Gramática necesaria para conseguir su objeto, economizando al estudiante el estudio de tanta sutileza técnica, que ha de olvidar pocos días después del examen, como quien arroja los de sí, pesado fardo que le oprime y martiriza, sin ventaja alguna.

Y á propósito del estudio de la Gramática, recordaremos lo dicho por el sabio rector de la Universidad de Salamanca. Preguntándole si consideraba útil su estudio para hablar bien el castellano, contestó que tanto como el de la Fisiología, para respirar bien.

Silverio ESTEVE.

Centro de escritores y artistas

El sábado á las seis de la tarde se celebró la anhelada reunión, quedando legal y definitivamente constituida la sociedad con 217 socios, que son las inscripciones efectuadas hasta aquella fecha.

Después de amplia discusión fueron aprobadas las Bases constitutivas de la Sociedad, no haciéndose lo propio con el Reglamento interior, por ser muy tarde, acordándose que dicho Reglamento se discutiera en la Junta general que ha de celebrarse en el mes de Diciembre y en la cual se renovará también la mitad de la Junta Directiva, según precepto reglamentario.

Se procedió á la elección de la Junta directiva que, por gran mayoría de votos quedó nombrada en la siguiente forma:

- Presidente, D. Pedro Irles.
Vice-presidente, D. Heliodoro Guillén.
Tesorero-Contador, D. Tomás Tato.
Vocales: de la sección de Prensa, D. Rafael Sevilla; Pintura y Escultura, D. Vicente Bañuls; Música, D. Elías Rubio; Literatura, D. Luis Pérez Bueno; Arte lírico y dramático, D. Enrique Matías Poveda; Fotografía, D. Joaquín Amado.

Archivero Bibliotecario, D. Juan Such Sierra.
Secretario, D. Emilio Costa.
Vice-secretarios, D. Mariano Altolaguirre y D. Luis Gran Salazar.

Inmediatamente se posesionaron de sus cargos la mayoría de los señores, elegidos pronunciando el Presidente Sr. Irles un sentido y elocuente discurso, en pró de la unión de escritores y artistas para que en plazo brevísimo sea un hecho la constitución y fundamento del ansiado Montepío.

Teniendo que nombrar presidentes honorarios del Centro de Escritores y Artistas y de cada una de las secciones en que se divide, fué designando desde luego por aclamación presidente honorario de la sección de Prensa el decano de los periodistas D. Antonio Galdó López.

A propuesta del socio D. Francisco Alemany por unanimidad se otorgó un voto de gracias á la Comisión organizadora.

Muy en breve se someterá á la aprobación del Sr. Gobernador civil, las Bases constitutivas de la sociedad, las cuales serán impresas seguidamente, para repartirlas entre los socios.

Se recuerda á los señores suscriptores, que para tener derecho á figurar como socios propietarios han de recibir el primer recibo de cuota, dentro del presente mes.

Se suplica á los periodistas de la localidad y á los de España entera, envíen con destino á la Biblioteca y salón de lectura de este Centro los periódicos que publican, por lo que les quedará altamente reconocida la Junta Directiva.

Igual suplica hace el Centro de Escritores y Artistas, á los literatos y publicistas que enviando sus producciones, pueden cooperar á la difusión de la cultura.

Cotización del día

Table with 3 columns: Description, Price, and Date. Includes sections for Bolsa de Madrid, Bolsa de París, and Bolsa de Barcelona.

Table with 3 columns: Description, Price, and Date. Includes section for Bolsa de Barcelona.

(Datos tomados de la Casa de Banca de los Sres. Hijos de Alejandro Vila)

EN ORIHUELA

TODO SE HA PERDIDO...

Si señor, primeramente, el tiempo; después la paciencia; más allá el dinero y luego lo que sabrá el curioso lector.

Con mañana plácida salimos un porción camino de la ciudad de las lechuzas y aunque el apetito no era mucho nuestras mandíbulas destrozaron una suculenta tortilla de patatas que olía á tohina, si que también unas rajás de salsichón con su correspondiente pan de la horca y de cuan-

do en cuando un trago de Rioja, de cuyo vino llevábamos una botella para cuatro. [Las cosas se hacen bien, ó no se hacen].

Llegamos á Elche en doce nos enjugamos la boca con una herbata y seguimos mascando hasta Albatera, en donde recibí órdenes de proporcionar cuatro chullos, lo que no me cuesta gran trabajo, dado mi olfato culinario, pues sin encomendarme á Dios ni á La Cierva, introduzco en la cocina de la cantina y con mi propia mano las sirvo.

—Señores viajeros al tren... Pí... pí... pí á Crevillente... pí... pí... pí... — Orihuela Parada y toros. E imitando á nuestros compañeros de viaje nos bajamos todos.

Al salir de la estación, venos una bonita tartana con su macho bien enjaezado y ostentando sobre sus lomos unas campanillas, que sonaban aún mejor que las de la propiedad del Teatro Principal de Valencia y después de enterarnos de que su conductor llamábase por sport el Nene, bizzo del izquierdo, pero simpático por los dos ojos, ajustamos el precio para tenerlo á nuestra disposición, á lo que pronto nos aventamos y muselmente caminamos sobre tupida alfombra de confetti y serpentinas, resduo de la batalla de flores del día anterior; y nos dirigimos al Circolo Orcellano, en donde por una casualidad tomamos una fresca cerveza y acto seguido á pasear, á hacer visitas á personas conocidas y á encargar un arroz con toda la barba ¡ay! para la una de la tarde.

Por fin llega la feliz hora y hubo individuo de la comitiva que se puso más morado que un lirio, solo al pensar el tiempo que perdía, chupando los huesos del que fué un escufido pollo.

Y aquí viene otra pérdida! Malhadada hora! Pasa por mi ocaumen la idea de afeitarme y á un querido y casi eléctrico amigo se le antoja... que me corten lo que más quería en este mundo. Accedo... y me desbigotan. Q. E. P. D. y... pelillos al Segural.

Salgo á la calle, confundido entre la multitud, tomándome unos por «Onejito», mientras los más aseguraban que era Merry de Val de incógnito, que quería ver á «Bienvenida» y así transcurrió el tiempo hasta la hora de la corrida, la que comenzó un poquitita antes de lo anunciado y en donde durante media hora larga, púsemos como una sopa. Que modo de llover, que modo de aguantar el chaparrón. Salen las cuadrillas, capitaneadas por los que ustedes saben y el público acoje con aplausos la presencia de «Lagartijillo chico» que aquí tiene muchas simpatías.

Como hacer una reseña, sería pesado, me limitaré á manifestar que los toros estuvieron bien presentados; que ninguno tuvo bravura, codicia, ni sangre roja y que si exceptuamos al que rompió plaza, sus hermanos debieron seguir la suerte del segundo que fué más achicharrado que San Lorenzo. Murieron de peste bubónica cinco ó seis jamegos y el último toro, por llamarle algo, se presentó en el ruedo bailando un preloso kaka-vals, no haciendo uso de una de las patas traseras, por tenerla comprometida con Evaristo Cánovas que pensó mecharla. Se armó una bronca más que regular, rompiéndose barandillas, arrancando ladrillos y tirando almohadillas al redondel, hasta que el público aburrido, se marchó y el astado fué muerto en los corrales.

«Minuto», hizo lo de siempre: demostrar que es capaz de engañar á la madre que le parió, toreando se habla, y recurriendo á esas artimañas que él sabe, brin-

cando más que una cabra montesa y largando á su segundo un señor bajonazo. ¡Ah y los incautos que lo presenciaron, no solo aplaudieron, si no que en serio, pedían se le concediera la oreja! Cuando me dé por el toro, dé lo que ya llevo camino, debutaré en Orihuela.

«Lagartijillo», queriendo trabajar, pero ya porque tuviere el santo de espaldas, ya por las condiciones del ganado, ya por la emoción y ya por ya... pues cero y llevo una.

«Bienvenida» no es ni por un asomo el torero que yo vi hace tres ó cuatro años. Todos aquellos arrestos y aquella finura que tenía con la muleta, como vista poniendo banderillas, ó se las dejó en su casa ó se las reservó el sábado para mejor ocasión.

Y como ayer suspendieron la corrida porque los descendientes de la señora viuda del Marqués de los Castellones, llegaron á Orihuela á las seis y media de la tarde, después de calarnos de nuevo, de escuchar unos cuantos zambombazos que no estaban anunciados en el programa de festejos y con los cuales quiso obsequiarnos San Pedro, decidimos regresar á nuestros lares, mohinos, cabibajos, renegando de nuestra suerte y...

Llegamos á la estación, que estaba de bote en bote. Para cojer un asiento en el tren procedente de Murcia, hay que encomendarse á la abogada de los imposibles. No teniendo ya nada que perder, por poco perdimos el tren; pero por fin nos introdujimos en un coche que ocupamos una genuina representación del país. Por el foro ocupaba dignísimo asiento un abogado; la Marina no menos bien representada; la Tabacalera ídem de Henzo; las Cortes por un simpático diputado; la Industria por tres comerciantes; la electricidad por un buen amigo; la infancia por un precioso nieto del representante de la Marina y los emborradores de cuartillas por un servidor.

Y todos, al unisono, sin discrepancias de pareceres y sin preguntarnos unos á otros, pensábamos para nuestros adentros:

«¡Lo que es el año que viene, no volvemos aunque se inaugure otra vez la plaza!»

Todo se ha perdido; todo; hasta el buen humor!

EL TEMERARIO.

SALON MODERNO

La distinguida artista bella «Sultanita» y el negro «Johnson» que nos anunciaban los carteles y lujosos programas del Salón Moderno, no han desmentido lo justificado del reclamo según tuvimos el gusto de ver en la noche de la inauguración del Salón Moderno.

«La Sultanita», á más de reunir las gracias de una sevillana joven y hermosa, es una artista que con «Johnson» llenan completamente el más cumplido cartel.

Ambos han llevado al Moderno un selecto público y es seguro que en los días que han de permanecer en esta han de ser visitados por todo Alicante y aplaudidos con entusiasmo.

Esta noche en el vestíbulo del Salón Moderno, una brillante banda de música amenizará los entreactos con un programa esotigido.

Con estos elementos es seguro que el Sr. Muro obtendrá beneficioso resultado. Para trabajar hay que hacerlo así ó no hacerlo.

ORIHUELA

POR TELEGRAFO

Desenajonamiento.—Rebaja de precios

Orihuela 2 (1 t.) Se han desenajonado los toros de Castellones, produciendo entusiasmo su presentación.

«La corrida se celebrará mañana, saliendo de esa un tren especial á la misma hora y precios anunciados para ayer.

El precio de la entrada á la corrida se ha rebajado á 250 pesetas.

El Correspondient.

Espectáculos

Teatro de Verano

Función por secciones A las 8 y 1/2—La chipén. A las 9 y 1/2—Sangre moza.

A las 10 y 1/2—Les viudes de la Plasetta (estreno) A las 11 y 1/2—El guante amarillo.

Preços: Sillas numeradas 75 cts.—Asientos numerados 35 cts.—Entrada general y de paséo 20 cts.

Salón Moderno

Función cinematográfica y varietés, por secciones, todas las noches desde las siete hasta las once.

Preferencia, 25 céntimos.—Entrada general, 10 id.

Noticias

DIARIO DE ALICANTE publica todos los días dos ediciones.

En la edición de la mañana—solamente hecha para servir á nuestros suscriptores—publicaremos cuantos telegramas nos envíen nuestros corresponsales después de hecha la tirada de la noche, á más de cuantas noticias y sucesos se desarrollen durante la misma.

La señora doña Paula González de Carballeda, vicepresidente del Real Patronato de Alicante para la represión de la trata de blancas, en atenta carta nos ruega participemos al público que hay un sujeto que con tarjetas de dicha respetable señora, se entretiene en dar sablazos en Alicante en nombre suyo.

Nuestro compañero de Redacción don Ernesto Chapuit Ausó ha regresado de su excursión á Valladolid.

D. Juan Macho Moreno ha tenido la atención de remitirnos un libro con el que dá á conocer al público el resultado del plebiscito profesional convocado para conocer cómo juzga el magisterio de primera enseñanza la conducta pública y profesional del señor director de esta Escuela Normal de Maestros.

Agradecemos el envío.

Después de permanecer entre nosotros una larga temporada, han marchado á Madrid nuestros distinguidos amigos D. Nicolás y D. Alfonso Pérez.

En las carreras de caballos que organizadas por el «Turk-Club», se han celebrado en San Sebastián, ha obtenido una brillante victoria, nuestro querido amigo y paisano, el notable sportman D. Luis Martí y Olivares.

LA CONQUISTA DEL REINO DE MAYA por el último conquistador español PÍO CID COMPUESTA POR ANGEL GANIVET

Donde hablo de mi mismo, de mis ideas y de mis aficiones, y comienzo el relato de mis descubrimientos y conquistas. Primeros viajes desde la costa oriental de Africa á la región de los grandes lagos.

Me llamo Pío García del Cid, y nací en una gran ciudad de Andalucía, de la unión de una señora de timbres nobiliarios, con un rico viniticultor. Nada recuerdo de mi niñez, aunque, si ho de dar crédito á lo que de mi dicen los que me conocieron, fui sumamente travieso y pícaro; y es casi seguro que lo que dicen sea verdad, por que mi falta de memoria proviene justamente de

una travesura que estuvo á pique de cortar el hilo de mi existencia entre los nueve y diez años. Era yo aficionadísimo á pelear en las guerrillas que sostenían los chicos de mi barrio contra los de los otros barrios de la ciudad, y en una de estas batallas campales, luchando como hondero en las avanzadas de mi bando, recibí tan terrible pedrada en la cabeza, que á poco más me deja en el sitio. De tan funesto accidente me sobrevino la pérdida de la memoria de todos los hechos de mi corta vida pasada, y como feliz compensación un despabilamiento tan notable de todos mis sentidos, que mis padres, que hasta entonces habían tenido grandes disensiones con motivo de la carrera que había de dárseme, llegaron á ponerse de acuerdo. Mi madre había adivinado en mi un gran orador forense, y mi padre quería dedicarme á los negocios de la casa: triunfó mi madre, y seguí la carrera de leyes hasta recibirme de doctor cuando aun no tenía veinte años. Entonces mi padre creyó conveniente enviarme al extranjero á perfeccionar mi educación. El estudio de las lenguas vivas comenzaba á estar muy de moda, y poseer varios idiomas era punto menos que indispensable para hablar en todas partes y sobre todas materias con visos de autoridad. Aparte de esto, mi padre oía decir que nuestra patria estaba en un lamentable atraso, y creía firmemente que el medio más seguro para salir de él eran los via-

jes y los estudios en el extranjero. Para armonizar mis gustos con los de mi padre, y mis intereses con los de nuestra hacienda, se decidí enviarme á las principales ciudades comerciales de Europa, donde á un mismo tiempo podría hacer estudios científicos y adquirir conocimientos prácticos, y entablar, si llegaba el caso, relaciones comerciales muy necesarias para el porvenir de nuestra nación. A estos estudios y prácticas debía dedicar cinco años, el tiempo preciso para cumplir la edad que se exige para ser diputado, pues mi padre tenía gran prestigio en nuestro distrito natural, y daba por segura mi elección, y con ella y mis excelentes dotes, el comienzo de una rápida carrera política.

Residí por breve tiempo en Ruan para inteligenciarme en el negocio de vinos y ver el medio de aumentar la exportación y los precios de los caídos, que mi casa había comenzado á enviar á Francia desde algunos años atrás. De Ruan pasé al Havre, empleado en el escritorio de un naviero representante de una línea directa de vapores entre los puertos del Norte de Francia y los puertos españoles y franceses del Mediterráneo. Por lo mismo que no los solicitó, ni los necesitaba, me salieron al paso éste y otros buenos empleos, que me fueron útiles, no sólo para adquirir los apetecidos conocimientos prácticos, sino también para vivir casi independiente del bolsillo paterno, en lo que se complacía mucho

mi carácter presumido y orgulloso. Para aprender el inglés me trasladé á Liverpool, donde me ofrecieron su representación algunas casas españolas exportadoras de frutas; pero este negocio no me dió buen resultado, y me agregué, como encargado de la sección española, á una «Sociedad de exportación de productos químicos para abonos», establecida en Londres. Aquí ensayé también la venta, en comisión, de cigarros habanos, y aunque la empresa no fracasó, tampoco pudo tomar vuelo. Sea que mi deseo de ir demasiado de prisa me impidiera dar á los negocios el tiempo necesario para madurar, sea que, distraído con otros proyectos fantásticos, que siempre andaba revolviendo en mi magín, no les concediera toda la atención que exigían, lo cierto es que la mala fortuna me acompañó constantemente en cuanto emprendí por cuenta propia. A la inversa, mis trabajos por cuenta ajena eran siempre acertados, y en todas las casas en que presté mis servicios merecí la confianza de mis jefes, y se me encomendaban las cuestiones más difíciles. Esto me ocurrió en Marsella, en el Havre, donde residí por segunda vez, y en Hamburgo, donde por fin senté la cabeza, aceptando una excelente colocación en la Compañía intercontinental dedicada al transporte marítimo y propietaria de dos líneas de vapores. En los seis años que transcurrieron en este género de vida, fui adquiriendo un inmenso

Hemos recibido una elegante caja de libritos de papel de fumar marca «Bambú», remitida por el fabricante.

Después de probarlo podemos recomendarlo eficazmente al público, en la seguridad de que habrá de agradecerlos.

Es el papel «Bambú» el más fino y aromático de cuantos hemos usado, y la elegancia y comodidad, de su ingenioso estudio le dan una novedad que somos los primeros en admirar.

Sellos de caucho

El Inspector principal de la explotación, delegado de la Dirección de los F. C. Andaluces, en atento B. L. M. nos comunicó que el martes, día tres del actual, se verificará el servicio de trenes especiales a Orihuela anunciado para el domingo próximo pasado y que se suspendió por haberse aplazado la corrida de los toros del Excmo. Sr. Marqués de los Castellones para dicho día tres, a causa de no haber llegado oportunamente los toros.

Rigen las mismas horas, precios, condiciones y advertencias que se consignaron en los programas anunciadores de este servicio.

Obras de Angel Ganivet

- «Cartas finlandesas», 3 pesetas. «Idealium español», 250 id. «Granada la bella», 2 id. «Hombres del Norte», 2 id. «El escultor de su alma», 2 id.

Ha fallecido en Valmez (Orán), nuestro querido amigo, don Agustín Limiñana Rico.

1.º de Septiembre Inauguración de temporada Baños de Busot

Resumen de las operaciones verificadas en la Caja Especial de Ahorros de Alicante desde el 26 de Agosto al 31 del mismo:

894 empeños de alhajas, ropa y de efectos comerciales, 12.102 pesetas. 886 desembargos de alhajas, ropa y de efectos comerciales, 12.087 id. 276 imposiciones por continuación y nuevas, 4.960'95 id. 33 reintegros, á cuenta y por saldo, 7.924'94 id.

Hoy nos ha visitado en nuestra Redacción, nuestro colaborador, el inspirado poeta D. Maximiliano G. Soriano, que ha salido para Elda en el correo de esta tarde.

Nuestra informacion

Gobierno civil

El número de viajeros llegados hoy á esta capital es el siguiente: Por la línea de Madrid 1.400. Por la de Murcia 1.244.

Vacantes

Cuenca.—En Ribagorda la plaza de practicante, con 10 pesetas y las iguales, que pueden producirle de 80 á 90 fanegas de trigo. En el pueblo de Cañaveras la plaza de farmacéutico, con la dotación anual de 400 pesetas por los medicamentos que necesiten las familias pobres designadas por el Ayuntamiento y casos judiciales que ocurran. En Tragacete la misma plaza, con el haber anual de 329'40 pesetas por asistencia á 15 familias pobres, y en Valdemoro del Rey la secretaría del juzgado municipal, con los derechos de arancel.

Coruña.—La secretaría del Ayuntamiento de Outes, con 2.500 pesetas. Castellón.—La de médico titular del pueblo de Oropesa, dotada con 750 pesetas anuales. En Ayódar la de secretario de Ayuntamiento; en el anuncio no se consignó sueldo.

Delegación de Hacienda

Relación de los libramientos que se pondrán al pago en el día de mañana en esta Delegación: De 362'48 á favor de D. José J. Sendra.—De 2.333'90 á D. Ramón Vidal.—De 84'85 á D. Vicente Oliver.—De 11.184'87 á D. José Martínez.—De 3.769'16 á D. Germán Reig.—De 8.057'39 á D. José Serrano.—De 197'60 á D. Agustín O. Quilis.—De 185'55 á don Germán Bernácer.—De 3.543'41 á D. Antonio Molera.—De 2.218'27 á D. Manuel Serna.—De 3.665'92 á D. Luis Chorro.—De 171'46 á D. Antonio Rico.—De 67'14 á don Manuel Arach.—De 605'03 á D. Miguel B. Rod.—De 157'77 á D. José Basca.—De 578'04 á D. Irene Bosch.—De 88'00 al señor Jefe de Telégrafos.—De 10.000 al señor Tesorero de Hacienda.

—Por la Dirección General de la Deuda y Clases pasivas se ha acordado que la pensión anual de 1.125 pesetas que percibe por la Tesorería de Hacienda de la Coruña Doña Concepción, D. Antonio, D. Joaquín y D. Cesar David y Sol de Reilan, huérfanos del comandante D. Luis, deje de abo-

narse por la misma y se continúe por la de esta provincia:

—Del mismo modo ha acordado dicha Dirección General que el haber mensual de 75 ptas. que percibe D. Deogracias Izquierdo Román, sargento retirado, por la Tesorería de Hacienda de la Coruña se continúe por la de esta provincia.

Inspección Municipal

En la mañana del 31 del próximo pasado fué curado en la Casa de Socorro, Rafael Galvañ (a) Pequeño, que habita en la calle del Socorro, 32, de dos heridas de arma blanca inferidas por José Escolano (a) Puzá, que vive en la calle del Olvido, 18, el cual quedó detenido en el cuarto de arresto, dándose cuenta del hecho al Juzgado.

—A la una y media de la mañana del día primero de los corrientes y á la salida del Teatro de Verano, se oyeron voces que pedían socorro; inmediatamente se personó en el lugar de donde partían, el cabo Joaquín Galiana y encontró al ciego Alfredo López que habita en la calle Esperanza, 44, quien por efecto sin duda, del estado de embriaguez en que se encontraba, se había caído al mar, y gracias al concurso que prestó el marinero José Bigorrella, natural de Santa Pola, se pudo sacar del agua, conduciéndolo á la Casa de Socorro donde fué asistido.

—El guardia Salvador García denuncia á Antonio Rodríguez, que habita en la plaza de Alfonso XII, núm. 7, por arrojar por el balcón un capazo á la vía pública.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas se han prestado en este establecimiento los siguientes auxilios:

José Galvis, Contusiones de segundo grado en la región frontal y ángulo interno ojo izquierdo.

Juan Abad, heridas contusas en el labio inferior y mentón.

José Cubillas, herida dislocada en la pierna derecha.

José Carratalá, implantación de una espina en la cámara posterior de la boca.

Vicente Lozano, herida dislocada en la cara anterior y tercio inferior del antebrazo derecho.

Petra Pérez, esguince de la muñeca derecha.

Boleros Coloma, bronquitis difusa y la ringitis difterica.

Micaela Miralles, vejiga en el dorso del dedo anular de la mano derecha.

GUARDIA PARA HOY

Servicio interno.—Médico: D. Francisco Albero.

Practicante: D. José Carbonell.

Servicio externo.—Médico: D. Ladislao Ayela.

GUARDIA PARA MAÑANA

Servicio interno.—Médico: D. Juan Sebastián.

Practicante: D. Francisco Más.

Servicio externo.—Médico: D. Alberto Moró.

Servicio Telegráfico

De nuestro redactor-corresponsal en Madrid R. MAROTO

Edición de la mañana

Conflicto en Mahón

Madrid 1 (10 n.)

Se ha recibido un telegrama de Mahón comunicando que se agrava por momentos el conflicto planteado por el teniente Lafuente que ha publicado una novela ridiculizando á los políticos de la ciudad.

El hijo del jefe de los conservadores abofeteó al teniente aludido en medio de la calle.

En el Casino el médico señor Seguí le dió de bastonazos.

Otras personas también le agredieron.

Lafuente ha mandado los padrinos á Seguí, el cual los ha rechazado.

Los militares han adoptado medidas de neutralidad.

Los millones.—Más de Marruecos

Madrid 1 (11 n.)

El millón de francos á que ha hecho referencia la prensa, ha sido distribuido en la forma siguiente: 500.000 que han sido enviados ya al Sultán y el resto se le remitirá á Rabat cuando llegue allí.

Hoy sale el Mokri con unos 400 soldados con dirección á Fez.

En el camino se le unirá la mehalla que manda el Anurani,

Carta de Tetuán

Madrid 1 (12 n.)

En carta que se recibe de Tetuán comunican que las tropas de los alrededores se estaban batiendo con una habilidad.

Además han recibido órdenes de salir para Fez.

Esto ha causado gran alarma en Tetuán, pues si se marchan las pocas tropas que allí quedan permanecerá abandonada la población como así mismo la carretera que conduce á Tánger.

Signe el éxodo. Multitud de familias se han embarcado para La Línea, Algeciras y Cádiz.

De interés para Alicante

(Recibido con gran retraso)

De San Sebastián comunican que se ha promulgado la ley de concesión del ferrocarril de Alicante á Alcoy, por Agost, Castalla é Ibi y con un ramal al puerto de Alicante.

Muerte del «Pernales»

Madrid 2 (3 m.)

En la redacción de «Heraldo de Madrid» se acaba de recibir un telegrama comunicando que ha sido muerto el bandido «Pernales» en la sierra de Alcaráz.

Supónese que halló la muerte en un encuentro con la benemérita, del que salió ileso el «Niño del Arahál».

Se carece de detalles sobre todo esto.

Edición de la tarde

Las tormentas de ayer.

Víctimas en Jaca

Madrid 2 (10 m.)

En el pueblo de Santacilla, distrito de Jaca, se desencadenó ayer una formidable tormenta que ocasionó algunas víctimas.

Por la chimenea del domicilio de Mariano Ascaso penetró una chispa eléctrica que llegó hasta el comedor en donde se hallaban los jóvenes Urbano Jordán y Joaquín Ascaso que quedaron muertos instantáneamente.

A la hora de telegrafiar, según comunican, dura todavía la tormenta con el mismo fragor que ayer.

Está cayendo un gran pedrisco alcanzando muchas de las piedras el tamaño de huevos de palomas.

El temporal ha arrasado en Jaca todos los frutos de la huerta ocasionando muchos desperfectos en los edificios.

Se ha telegrafiado al Gobierno solicitando auxilio para los labradores arruinados.

Más tormentas.—Río amenazador

Madrid 2 (11 m.)

A las primeras horas de la mañana de ayer se desencadenó sobre esta ciudad y alcanzando un gran radio de acción una terrible tormenta que ha hecho estragos en el campo.

Los truenos y las chispas eléctricas se sucedían precipitadamente.

El agua y el granizo cayeron abundantemente.

A medio día, á consecuencia del temporal que cada vez era mayor, inundáronse varias casas siendo precisos los auxilios de los bomberos.

El edificio en donde se halla establecida la Caja de Ahorros tam-

Advertisement for Purificad, Regenerad, Fortificad, VUESTRA SANGRE, DÉPURATIVO RICHELET. Includes text: Para seguir en buena salud: Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo de ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Dépurativo Richelet. Esta precepto no se debe nunca poner en olvido. Senor L. RICHELET, 13, rue Gambetta (SEDAN) (Francia). REPRESENTANTES EN ALICANTE: J. Aznar, Plaza de Isabel II, núm. 15. Remigio Romero, Calle de la Princesa, núm. 15.

ACADEMIA P. NAVAJAS

Castañes, número 24 Preparación completa y exclusiva para ingreso en las Academias Militares

Director: Don Cándido Pérez Navajas, Comandante de Infantería, exprofesor de la Academia de la misma Arma.

Profesores: Don Cándido Pérez Navajas; D. Antonio Cea Bautista, Comandante de Estado Mayor; D. Eduardo Llobregat Están, Capitán de Infantería; Mr. Félix Monguillot, Profesor de idiomas.

Profesor auxiliar: Don Enrique Pérez O'Dena, 2.º Teniente Infantería. Las clases para el próximo curso duran principio el día 1.º de Septiembre.—Para más informes y detalles, dirigirse al Director, calle de Castañes, 24.—ALICANTE.

ABONOS QUÍMICOS

Superfosfatos, Nitratos, Sulfato de amoníaco, Sales de potasa

SOCIEDAD ANÓNIMA CROS, Barcelona

FABRICAS EN ALICANTE, SEVILLA Y BADALONA

Los análisis de tierras, consultas, envío de folletos agrícolas y suscripción á la revista Los Abonos Químicos, son servicios gratuitos.—Dirigirse á

DON JUAN GAVILAN, Javellanos, 5, pral.—MADRID

Director de las Oficinas Técnicas

Pidanse precios y noticias mercantiles á la Agencia de la

Sociedad Anónima Cros, Quiroga, 41—ALICANTE

bien tuvo necesidad de ser desaguado por los bomberos.

La lluvia persiste. En muchas partes han ocurrido hundimientos sin que hasta ahora se sepa que hayan ocurrido desgracias personales.

El Turia se muestra amenazador á consecuencia del gran crecimiento de sus aguas.

Viaje del Rey

Madrid 2 (11'30 m.) Los periódicos de Viena anuncian la llegada de los Reyes de España á la hermosa capital austriaca para el día 10 del próximo Octubre.

La catástrofe de Quebec

Madrid 2 (12 n.) El número de muertos en la catástrofe del puente Saint Laurent, según los datos oficiales, asciende á 78. Las pérdidas á doce millones.

Los peritos encargados de determinar las causas del hundimiento del puente en construcción, lo atribuyen á la debilidad de los pilares de acero para soportar la excesiva carga impuesta en el centro del puente.

El acuerdo anglo-ruso.— Llegada de una emperatriz

Madrid 2 (1 t.) Ayer se firmó el nuevo acuerdo anglo-ruso.

Telegrafian de Cristiania que ha llegado á aquella capital la emperatriz madre de Rusia. Fué recibida en la estación por su hija la reina de Inglaterra y numeroso público que aclamó á la egregia viajera.

Noticias de Italia

Madrid 2 (2 t.) Telegrafian de Milán comunicando que la fábrica de dinamita Avigliana, ha sido encargada por el Gobierno para la fabricación de un nuevo explosivo para el nuevo cañón que se quería confeccionar en el extranjero.

La materia empleada suprimirá los inconvenientes de los explosivos actuales y prolongará la vida de los cañones.

Colegio de San José

Incorporado á este Instituto general y técnico Calle de Bailén, 29.—Alicante DIRECTOR: Dr. D. Miguel María Gil y Hernández, Canónigo Doctoral de esta Colegiata. En este antiguo y acreditado Establecimiento (el único de la Capital que está incorporado al Instituto), queda abierta la matrícula hasta el 30 del presente mes de Septiembre para los estudios del Bachillerato, Náutica, Comercio y preparación para las carreras especiales. La matrícula podrá ser oficial, con repaso en el Colegio y no oficial colegiada, asistiendo únicamente á las clases del Colegio. Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza. Para informes y precios, dirigirse al Administrador del Colegio, don Calesino Chinchilla y Ballesta, quien facilitará el Reglamento del mismo y cuantos datos se deseen. Tip. «Progreso» — Castañes, 57.

Nueva Sombrerería de J. ACEVEDO Princesa, 12.--Alicante

Este nuevo y bien montado establecimiento tiene el gusto de ofrecer al público un inmenso surtido en todas clases y formas de sombreros y gorras para caballeros, niños y niñas

ÚLTIMAS NOVEDADES EN SOMBREROS DE PAJA

Alicante Calle de la Princesa, número 12--Alicante

PRECIO FIJO--FABRICA DE GORRAS

FÁBRICA DE GORRAS--PRECIO FIJO

Grandes Almacenes de Maquinaria Y EFECTOS PARA LA ELECTRICIDAD Y LA MECÁNICA ESPLA Y MUNOZ

Estudios, proyectos y presupuestos de toda clase de instalaciones de electricidad y de ingeniería.

Material pequeño para instalaciones eléctricas. Material completo de telegrafía ordinaria, telegrafía sin hilos, telefonía y timbrería doméstica.

Figuras para regalos Esta casa recibe periódicamente las últimas novedades eléctricas y mecánicas del país y del extranjero.

¿Queréis preservaros de las enfermedades que reconocen por causa los microbios que se ingieren con el agua

Comprad los Filtros PASTEUR.--De venta en asa de

AGUSTÍN MORA Mayor, 39 y San Nicolás, 1.

en donde encontraréis, además, artículos de Ferrería, Quincalla, Batería de Cocina, Juguetes, Perfumería, Cepillos, Maletas, Plata Meneses, Artículos de piel, Metal blanco, CHANCLOS DE GOMA de las mejores Marcas á precios sumamente reducidos.

LA BARCELONESA.--ALICANTE--

La Papelera Española Compañía Anónima.--Bilbao

Delegación: Madrid, Atocha 113

Grandes fábricas de papeles, papel y talleres de manipulación, montados con las más perfectas maquinarias y últimos adelantos.

Las grandes fabricaciones que diariamente se producen de inmejorables papeles blancos y de color, alisados y satinados, de embalajes en rollos resmas y fardos; sobres comerciales y de oficio blancos y de color, resmillería, cuadernos, libros, copiadore, tarjetas, estuches etc., les permiten hacer precios sumamente económicos.

Almacén depósito de Alicante, SAGASTA, 53

Dr. José del Buey Pagán Médico Militar

Medicina y Cirugía General Afectos crónicos.--Enfermedades de niños

Consulta: De 11 á 1 y de 4 á 6 Avenida del Dr. Gadea, 27, entresuelo

Diario de Alicante

Es el periódico de mejor información y de mayor circulación de la provincia

Único en la capital que sirve á sus abonados

Dos Ediciones Diariamente

COLABORACION ESCOGIDA Corresponsales en toda España y en París, Berlín, Roma y Londres

Redacción y administración: Castaños, núm. 57

LA SALUD UNICO DEPÓSITO DE

Agua de la Alcoraya FILTRADA

SERVICIO A DOMICILIO Y EN EL DEPOSITO Certificado de legitimidad á quien lo solicite en el Depósito

Único depósito de Agua de la Alcoraya: Calle del Diluvio, número 2

Poderoso oxidante acelerador de las funciones digestivas Antineurasténico Tónico

Vino Vanádico

Preparado por José Soler López (Catedrático) Farmacia Plaza Isabel II, 20

The Berlitz School of Languages

LENGUAS VIVAS Alicante.-- Calle Mayor, número 25 -- Alicante

PASTOR

ODONTÓLOGO Princesa, núm. 6, pral.--ALICANTE

EL CRÉDITO

DINERO sobre alhajas, muebles, pianos, máquinas de coser y demás garantías que tengan valor.--DINERO al Comercio, propietarios y sobre intereses con una sola firma --DINERO sobre papeletas de la Caja Especial de Ahorros.

NOTA.--Desde el día 1.º de Abril de 1907 la casa cobra la mitad de interés que cobraba antes. Todas las operaciones pueden hacerse en el domicilio social de EL CRÉDITO ó en el de aquellas personas que tengan necesidad de efectuar la operación.--Rafael Toral, 2, 1.º

MAYOR

Dentaduras artificiales de nuevo sistema sin paladar para poder saborear las comidas.--Últimas novedades odontológicas alemanas y norteamericanas.--Extracciones al segundo.--Composturas en el acto.--Se garantizan los trabajos de este gabinete. -- Princesa, número 18, pral.--ALICANTE --

LA ROSA DE ORO

Paquetaría, Mercería y Novedades Gran surtido en abanicos, sombrillas y pelotas.--Bonita variación en cinturones para señoras y caballeros JOSÉ MARTINEZ LLOPIS Labradores, 9 y San Isidro, 6.--Alicante

REINA VICTORIA HOTEL

Completamente reformado y anublado de nuevo.--Instalaciones sanitarias e higiénicas --Salas de baño en todos los pisos.--Pensión completa, desde 7 50 pesetas.--Restaurant.--Servicios por meses pequeños.-- Almuerzo: Hora de cuerva y 4 platos, desde 2 75 ptes.--Comida: Potage, Pescado, entrada, Legumbres, Asado, Ensalada, Entremeses, Vino negro y blanco y Postre, 3 50 ptes. Almuerzos y Comidas especiales

ACADEMIA PREPARATORIA

para ingreso en las militares PROFESORES D. Claudio Durá -- D. Fernando Chápuli OFICIALES DE INFANTERÍA Don Ernesto Chápuli Ausó PERITO MECÁNICO ELECTRICISTA Desde el 1.º de Julio queda abierta la matrícula en esta Academia.-- Para detalles, dirigirse al paseo de los Mártires, 53, entresuelo.

Bailearío de Salineras de Novelda

Agua clorurado-sódicas sulfurosas Útiles para las enfermedades de la Vejiga y Reumáticas y especiales para las herpes, escrofulismo, erisipelas y la matris. Temporada oficial de 1907 Abierta al público desde el 15 Junio á 15 Sebpre. Médico Director: D. Julio Cebrián Pons. Fonda y hospedaría á cargo de D. Vicente Alfonso. A una hora de Alicante, por ferrocarril hasta la estación de Novelda, desde donde sale un coche que llega al Bailearío en 15 minutos. Casetas amuebladas para familias Para más detalles dirigirse al Administrador del Bailearío.



La Austriaca

Fábrica de Gaseosas JUAN SANTAMARÍA Limonada espumosa La mejor que se fabrica Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro Burón y Esterilizada con el filtro Pasteur. Agua de Mondariz artificial preparada con el agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el agua Mondariz natural. Zaragoza, 1 y Llovera, 2.--Alicante SERVICIO A DOMICILIO

COLONIALES Y ULTRAMARINOS

Expenduría de Explosivos V. BERNACER Princesa, núm. 32 (esquina á Cruz de Malta) Quesos, Mantecas, Conservas, Legumbres, Garbanzos de Castilla, Jamónes, Chorizos, Salchichones, Embuchados, Longanizas y Morcillas--finas de las más acreditadas fábricas de Candelario.--Vinos de las mejores marcas.--Galletas y Licores de las más renombradas fábricas.--Gran surtido en armas de fuego.--Pólvora, Cartuchos de todas clases y demás efectos de caza, y otros muchos artículos.

SELLOS DE CAUCHO Y METAL

Cincografía y Grabado

Francisco Barbero Lopez

Especialidad, Prontitud y Economía Gran surtido en imprentillas «Perfect», Fecha-dores, Numeradores automáticos y manuales. Estampillas ó fososmilés. Varios caprichos con sello, en navajas, fosforeras, porta plumas, medallones, relojes, etc., etc. Nuevo aparato «Polygon» para 6 y 8 sellos de Pagado, Copiado, Ocho días vista, etcétera, etc. Iniciales enlazadas con estuche y tinta á 0 50 ptas unas (sirven además para marcar la ropa blanca). No confundir esta acreditada casa con otras de esta capital. P. Méndez Núñez.--Entrada, Allaga, 9 -- ALICANTE -- Todos los trabajos se garantizan y se sirven al día--

AGENCIA DE ENCARGOS

EN ALICANTE--ISABEL II, 2 la más antigua y acreditada de la Region Servicio fijo entre Murcia, Cartagena, La Unión, Orihuela, Torrevieja, Elche, Alicante y pueblos intermedios y su comarca, en combinación para Cieza, Valencia y Barcelona.

DESPAÇOS

En Murcia, Cartagena, Cieza, Balsicas, Beniel Orihuela, Callosa, Albatera, Cutral, Almoradí, Dolores, Rojales, Torrevieja, Crevillente, Elche, Alicante, Elda, Villena, Villajoyosa, Valencia y Barcelona. Salidas de Murcia para Cartagena, por el tren mixto de la mañana, regreso de Cartagena para Murcia y línea de Alicante y Torrevieja en el correo de la tarde. Salidas de Murcia directas hasta Alicante y Torrevieja en todos los trenes. El servicio entre Torrevieja y Albatera, se hace por D. Antonio Anorte y entre Murcia, Alicante y Cartagena, por D. Pascual Martínez y su sobrino D. Antonio García. Los encargos se hacen y se entregan en el mismo día. Cuenta corriente con el Banco de Cartagena en Murcia y Cartagena y Suursal de España en Alicante. Nota: Esta agencia no tiene combinación con ninguna otra entre Murcia, Cartagena, Alicante y Torrevieja.

GRAN CENTRO EDITORIAL

COSTA

Sagasta, núm. 28.--Alicante

GRAN TINTORERIA Y QUITAMANCHAS A VAPOR LA MADRILEÑA

Ascensio Navarro

Única casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin enojar las prendas ni deformar hechuras. Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para lutos; no destiñen al roce ni sudor.--Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de ropas. SUCURSAL CENTRAL: San Isidro, 7, entre el paseo de Méndez Núñez y la calle de Labradores.

Despacho y Talleres: Calle de Alfonso el Sabio, número 8

Advertisement for Scott's Emulsion featuring an image of a man carrying a large fish on his back. Text: "Da gusto verle" "Tip. 'Progreso', Castaños, 57"

Gran Centro Editorial COSTA.-- Calle Sagasta, núm. 28.--ALICANTE